



沙湖镇人大代表  
视察民生工程。

圣堂镇人大代表  
调研道路肩改造工程。

恩城街道

### 人大代表出点子 让学校附近闲置地变停车场



圣堂镇

### 人大活动接地气 察民情聚民智惠民生

“这样修整一下，停车位多了，家长们接送更方便了。”7月24日，在恩城街道温泉路附近居住的张女士告诉记者。近日，恩城一小城西校区门口附近新增了69个车位，大大方便了接送家长以及周边市民，这是恩城街道人大工委为民办实事的又一见证。

恩城一小城西校区位于温泉路上，邻近高速公路，日常往来车辆较多，加上周边停车位紧缺，在上放学高峰时段家长较难找到停车位，导致车辆乱停放现象严重，附近交通十分拥堵。今年6月，恩城街道人大工委西校区人大代表联络站驻站代表在广泛听取民意和充分调查研究的基础上，提议恩城街道对恩城一小城西校区旁一块面积达3000多平方米的闲置地进行整治，改造为便民停车场，缓解学校周边停车难问题。在恩城街道的大力支持下，代表们出谋划策、协调联动、精准监督，推动该闲置地实施清理、平整、硬底化建设和划定停车位。一个多月后，昔日杂草丛生的闲置地变成有69个车位的停车场，大大方便了家长接送学生上学放学，也缓解了周边停车难、秩序乱、交通堵的问题。

性的建议。如派专人引导接送学生车辆临时停放；有关部门主动与周边小区物业进行沟通，争取腾出部分车位让家长临时停车；交警部门在高峰时段增派警力，在周边路口进行管理，对过往车辆予以疏导等。在“更好发挥人大代表作用”主题活动中，人大代表献计献策，助力改善即将到来的开学季交通情况。

今后，恩城街道人大工委将强化人大代表联络站密切联系群众、依法规范履职、推进问题解决的平作用，深化“我为群众办实事”实践活动，切实增强群众的获得感和幸福感。

在人大代表的推动下，学校附近曾经的闲置地变成停车场。

停车场竣工后，恩城街道人大工委组织代表进行视察。参加活动的代表边走边看、边议，对恩城街道高质量办理代表建议给予了充分肯定。同时，代表就校园周边停车难问题还提出了有针对性



在人大代表的推动下，学校附近曾经的闲置地变成停车场。

沙湖镇

### 人大代表全员出动 为美丽圩镇建设添新动力

组织有召唤，人民有需要，代表有行动。自“更好发挥人大代表作用”主题活动启动以来，沙湖镇各级人大代表践行“我为群众办实事”，努力把实事办到群众心坎上。

7月22日，沙湖镇的三级人大代表围绕提升乡镇基础设施、推进美丽圩镇建设等工作，积极开展走访选民、视察项目、建言献策等履职行动，为沙湖镇经济社会发展注入人大力量。

#### 广纳民意 为发展提出“金点子”

在接访活动中，来自沙湖镇的各界代表分别提出建议，其中，东岸村村民代表何国辉建议对沙湖镇东岸村委会东岸片区与松塘片区的连接道路进行硬底化。“东岸村委会村内道路已基本实现硬底化，仅东岸片区与松塘片区的连接道路仍有一段约180米长的泥土路，路面坑坑洼洼，且没有路灯，不利于村民出行。”何国辉表示，为加强东岸村委会各片区村民沟通联系，确保松塘片区孩子上学安全，建议对东岸村委会东岸片区与松塘片区的连接道路实施硬底化工程。

沙湖镇人大代表、东岸村委会西岸村民小组组长何荣栋建议，提高村级保洁员待遇，村级保洁员负责各条自然村的日常保洁工作，是村级保洁工作的主要力量，其工作量很大，“但他们每月的工资只有500元，希望上级采取省、市、县、镇几个支持一点的办法，提高村级保洁员的工资待遇，促进村级保洁工作持续开展。”他说。

有圩镇代表建议对沙湖圩西区文化路进行改造，有代表建议延长核酸便民检测点的工作时间以方便群众，还有代表建议加强道路等基础设施建设……

本次活动共收集人大代表意见建议33条，涉及疫情防控、文明创建（健康宣传教育）、污水处理、道路交通、水利建设、垃圾处理等方面，这些“金点子”都是代表深入一线，听取民意，归纳总结得出的，承载着社会各界的希望。下一步，该镇人大将把建议提交至镇政府办理，并做好跟踪督办。

#### 加强视察 夯实美丽圩镇建设根基

其间，人大代表还视察了创建省美丽圩镇和政府民生实事项目实施情况。

代表们首先来到沙湖镇东兴路更新改造工程。昔日，作为圩镇重要道路的东兴路路况较差，实施改造工程后，机动车道得到拓宽，两旁新增两排停车位，看到“白改黑”后的道路，代表们纷纷竖起大拇指，“希望这样的道路越来越多，大家出行越来越顺畅”。

为了创建美丽圩镇示范镇，提升沙湖镇莲塘河两岸人居环境，切实提高居民的幸福感和获得感，今年，该镇开展了莲塘河人行便桥工程、水闸桥修缮工程、沙湖镇体育公园升级改造工程。

工程对人行便桥进行了升级改造，拆除旧广告牌，重新设置护栏、加铺桥面石板等；水闸桥路面铺设了沥青、修复了护栏，还增设限高龙门架及其他配套设施……沙湖镇开展一系列工程，使得圩镇颜值得到大提升，一河两岸交通更加顺畅。

此外，沙湖镇体育公园完成升级改造，新增篮球场、羽毛球场、环形跑道和儿童体育休闲场所，为沙湖镇打造了新的“网红打卡点”、休闲娱乐新地标，作为恩平的工业重镇，此举也为留住外来务工人员增添了新的抓手。

“沙湖镇区位优势突出，是工业重镇，交通便捷，乡镇经济发展潜力巨大，我们应该推出更多有力措施，实施更多民生工程，打造美丽圩镇建设的‘沙湖样本’。”人大代表何国辉表示。

本次视察的民生实事项目全部为沙湖镇人大代表票决项目。通过视察，积极落实对政府部门实施民生实事项目效果的监督。

据悉，活动期间，沙湖镇将对重点督办建议办理进展情况进行调研、组织开展视察活动、约见镇长等，辖区人大代表全员出动，实现“全覆盖”，以全镇7个人大代表联络站为平台，107名各级代表悉数参与活动，掀起履职高潮，切实打造人大代表活动的“沙湖模式”。

## 『更好发挥人大代表作用』主题活动在各镇街火热进行 开门听意见 敲门问需求



大槐镇人大代表  
助力村民解难题，推动  
挡土墙修复工程开展。

文图 吴健争  
梁淑君 吴巧宜 曾晓敏

人大代表提出意见建议，是依法履行职责的具体体现，也是充分反映民意、广泛集中民智的有效形式。人大代表活动月期间，圣堂镇人大组织辖区各级代表开展“更好发挥人大代表作用”主题活动，做到民有所呼、我有所应，丰富人大代表联系群众的内容和形式，更好接地气、察民情、聚民智、惠民生。

7月19日上午，在圣堂镇圩镇社区人大代表联络站开展的活动正式拉开了圣堂镇今年主题活动的序幕，人大代表开展接访群众活动。活动中，代表与群众面对面交流，认真解答群众疑问，耐心听取群众意见建议。

随后，圣堂镇人大开展回头看视察活动，对2022年票决的该镇民生实事项目——美丽圩镇建设工程（上学路）、国

道路肩改造工程完成情况与水运居民小组环境卫生整治情况进行现场视察，并就群众反映的问题进行实地调研，助力解决群众普遍关切的问题，助推建设美丽圩镇，改善城乡人居环境，提升群众获得感、幸福感。

最后，在圣堂镇社区人大代表联络站举办爱国卫生运动主题学习交流。交流会上，各代表认真学习、争相发

言，现场气氛非常热烈。此次交流会，代表们不仅学习到理论知识，还提升了自我，有助于在今后的履职中，更好发挥作用。

下一步，圣堂镇人大将利用好各个代表联络站平台，继续开展“更好发挥人大代表作用”主题活动，进一步激发代表履职尽责的积极性，密切联系群众，听取群众意见，反映群众心声。

大田镇

### 白天进站晚上进村 人大代表助群众解决“急难愁盼”

在今年“更好发挥人大代表作用”主题活动期间，大田镇人大组织代表开展接访走访活动，白天进站，晚上进村，开门听意见，敲门问需求，通过多种形式构建代表与群众沟通的渠道。

大田镇人大以各联络站为依托，组织代表进站接访。活动启动以来，该镇人大分批组织三级代表进站接访30次，参与代表达87人，接待群众90人次。

在该镇代表中心联络站，大田镇圩镇社区居民向接访的人大代表反映：“该镇福田路地势低洼，排水不畅，每逢下雨，水浸街成了常态，不仅严重影响附近商户、居民的生产生活，还存在严重的安全隐患，问题多年未得到解决，希望人大代表向政府反映有关情况，尽快改造福田路排水系统。”

接访的恩平市、大田镇人大代表张

国惠回答道：“对于这个问题，在今年初第一场大雨来袭时该镇政府就已关注到，并将改造计划列入议事日程。此次接访活动收到群众反映情况后，人大将尽快推动改造工程开展。”

以代表小组为单位，组织代表利用夜晚时间，到各自选区敲门问需求。在走访活动中，各小组的农村代表发挥根在农村的优势，充分利用晚上群众的业余时间，一张饭桌、一杯清茶，代表与村民坐在一起，向群众宣传《广东省爱国卫生工作条例》，面对面进行交流，倾听群众心声，了解群众生产生活情况，认真听

取群众反映的“急难愁盼”，做好详细记录。恩平市人大代表谭杰锋将群众反映的问题进行收集整理，并向群众承诺：“你们反映的问题，我们将形成意见建议，尽快交办至各有关部门。”

在开展接访、走访活动中，共组织人大代表进村接访26次，进村走访12次，接待群众100多人次，走访群众200多户，收集问题12个，形成意见建议12条。此次活动，不仅密切了代表与群众的联系，在代表与选民间形成良性互动，提升了代表联系选民、服务群众的能力，更推动民生实事建设走深走实。

大槐镇

### 人大代表履职为民 助力消除安全隐患

今年7月以来，大槐镇人大开展“更好发挥人大代表作用”主题活动，各级人大代表率先垂范、认真履职，为群众解决了一批急事、难事、实事。

今年7月初，受台风天气及连续强降雨影响，石勘村委会东山村村民吴世均家屋前道路的挡土墙发生倒塌，部分路基塌方、山体外露，存在山体滑坡隐患。该镇人大代表、石勘村党支部书记何志云在灾后复工复产“巡村”中发现上述情况后，马上转移村民至安全地方，并立刻向镇党委政府反映有关情况，更以人大代表身份撰写意见建议，建议镇政府给予支持，解决民困、消除安全隐患。

大槐镇镇党委政府在收到相关情况后，高度重视、立即行动，在派出工作组到实地进行情况核实、商量对策、制定方案的基础上，马上联系施工队进行维修。经过10天维修，重新砌起挡土墙，修复平整了路面。

该镇人大代表、佛良村党支部书记梁植强在对辖区自然村进行灾后检查时，发现辖区联岗村村道路基出现被雨水“冲空”的情况，存在较大安全隐患，便立即向镇党委政府反映有关情况，并撰写人大代表意见建议，建议对村道进行

修复加固，保障群众出行安全。大槐镇镇党委政府在得知相关情况，立刻在存在安全隐患的路段设置交通安全标识，并科学制定方案，计划于近期对该路段实施修复工程。

民有所呼，我有所应。大槐镇各级人大代表将以本次活动为契机，进一步密切联系群众，从实际出发，尽代表所能，真心实意为群众办实事、解难题，全心全意践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的初心使命。

那吉镇

### 人大代表助推环境整治 提升乡村宜居水平

今年7月以来，那吉镇围绕深入推进爱国卫生工作，认真组织开展“更好发挥人大代表作用”主题活动，收到良好效果。

7月22日，那吉镇人大组织部分恩平市、那吉镇人大代表视察调研那吉河治理、农贸市场环境卫生整治、那西村村委会城围村美丽乡村建设和该镇新时代文明实践所建设等情况。

在那吉河岸长堤边，代表们仔细观察河流水质和河岸绿化情况。据了解，那吉河治理工程主要包括护岸工程、河道清淤、水底重建、景观绿化等内容，目前，工程已接近尾声。看着清澈的河水和两岸葱郁的绿植，代表们纷纷称赞该

工程大大改善了那吉河生态环境。在那吉镇农贸市场，代表们看到，市场内宽敞明亮，干净整洁，经营秩序良好，有市场管理人员在巡查。

在那西村委会城围村，代表们看到了城围村美丽乡村建设的显著成效：城围村图书馆、城围村文化馆文化氛围浓厚，“四小园”环境优美，城围村流水潺潺，河岸两旁绿树成荫，岸边用鹅卵石铺成的人行道整洁美观。

在该镇新时代文明实践所，代表们

仔细察看内外环境，认真翻阅活动台账，详细了解文明实践活动开展情况后，对新时代文明实践所建设情况和活动成效给予充分肯定。

调研活动结束后，代表们畅谈了自己的体会，并围绕如何推进爱国卫生工作提出了意见建议。

下一步，那吉镇将继续通过开展“更好发挥人大代表作用”主题活动，助力加强辖区环境卫生整治，力求改善人民群众生产生活环境。